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hagyta a fővárost és ez a kö- 

Königsberg, az anyaországtól elszaki- 

Hitler személyesen Genfbe uta- tott régi porosz koronázó város leirha- 

ba. A két szélsőség hatalmasan meg- 

a Mitlec üzenete a véczá német hatáccól: 

tma zajlanak le a német birodalom- É ; 

k ka zzattrtzen Mi at akarok emelni i. hogy minden német 
más politikai esemény, amely az e8 

években Németországban, sőt mél- 

szahatjuk esész Rözéposrópában résztvehessen az épitő munkában 
t. Ezeknek a választásoknak nemcsak 

t belpolitika, hanem a külpolitika és t eert eltke A ké lapok diktaturazpuccstól íznal - 4 kancellát Geniben személyesen 

s igen nagy a fontosságuk. A bel- n é vezn kea akemitea rpiziamak jelenti be a fegyverkezést - ftitlev hatalmas beszéde Wönigsbergben 

Ma van a sorsdöntő választás 
os kormányhatalom gyakorlásáho z Németország ma választ. A választás [ cialisták vezérkara és azért ott a sürgés tett arra, hogy német. Németország gaz- 

ges többséget, hanem sokkal több- előtti napon óriási izgalom uralkodott az percről-perere nő. dag volt és erős és ez felkeltette ellenfe- 

zó van Németországnak egészen uj egész német birodalomban. Az egyes A bécsi lapok tegnap délután azt a leinek irigységét. Németország negyven 

pártok tegnap este tartották utolsó nép- fantasztikus hirt közölték, hogy a nem- éven keresztül őrizte Európa békéjét és 

politikának a folytatásáról, mely az gyüléseiket, amelyeken még egyszer fel- zeti szocialisták Hitlert diktátorrá akar- nem Németországon mulott, hogy ez a 

tizennégy esztendő t hangzottak a különböző pártok jelszavai. ják kikiáltani. béke elmult. 

, sem nem szocialista hermafroditiz- Az egész birodalom területén rengeteg en Akkor jött a le b ha- 

an energiáit az állandó pártvillongá- ee szocialista horozk. 
Hindenburg birodalmi elnök el- or ot 1 gnagyob 

gkeresztes és né- zugság, amely azt állitotta, 

őrölte fel. Rövidlátás lenne eltagad- 
. 

kat az érdenleket, melyeket ugyan- met nemzeti zászló lengedez. . hogy Németország volt okozója 

Az izgalom természetesen Ber- rülmény állitólag összefüggés- a háborunak, 
ezsimnek csak személyekben változó 

. . ; 

Hnben a legnagyobb. A Barnaz ben all a készülő puccsal. Ezt a szörnyü hazugságot követte aztán 

okszor kardélen táncoló politika diplo- Haázon, amely a nemzeti szocia- A nemzeti szocialista röhamosztagokat a többi hazugságok láncolata. Azonban 

us irányitásával elkönyvelhettek.Bizo- listák központja, az oromzatot az egész birodalom területéről Berlinbe végre elkövetkezett a fölvirradás és a 

azonban az is, Németország helyzete a horogkeresztes lobogók er- összpontositják. Hogy ebből a bécsi hir- nyugalom ideje. 

, s mint yalt tiz vagy akár három év deje valósággal elboritja. ből mennyi az igazság, azt nem lehet Sem a nacionalizmus, sem a szocializ- 

A Barna Házban székel a nemzeti szo- tudni. mus - folytatta Hitler - nem lehet ön- 

cél. Minden embernek az értékét az adja 

i ben elha jóátak Németország megkezdi a fegyverkezést meg, hogy mennyiben szolgálja az életet. 

e és ezei özben el an; e a 
: z 

ső a melyek A francia lapok azt irják, hogy a mai kancellár fog hozzátok beszél- Az én mozgalmam az életet akarja szol- 

pra érezhetőbb lett. Hozzájárult választásokon Hitlerék feltétlenül győz- ni. Figyeljetek a szavára és gálni és ebben munkatársnak hivok meg 

a franciák magatartása is, mert ni fognak. Hitler a választás után meg- mutassátok meg akaratotokat, minden becsületesen gondolkozó néme- 

ül soha a munkanélküliség és ezzel a kezdi majd azt a politikát, amelyet ed- amely sohasem fog belenyugod- tet. . 

1unizmus terjedése olyan méreteket dig hirdetett a külfölddel szemben. A ni abba, hogy Németországnak Hidat akarok épiteni, hogy min- 

ölthetett volna, mint amilyeneket el- Excelsior cimü párisi ujság azt ir- kelet felé vérző határa legyen! den német résztvehessen az 

tultengő szocialista kormányzás, ja, hogy a választások után 
épitő munkában. Az én mozgal- 

a franciákat akarva fenyegetni, ka- 
mam nem teoria, hanem hus és 

odott az oroszokkal, a győztesek kimé- i . * vér, ez az élet. Nincsen erő, mely 

hadisare behajtása és ezzel a nyomor zik, ahol egyszerüen bejelenti, tatlan lelkesedéssel fogadta Hitler kan- nem a népből fakad és nem a 

Ihogy Németország megkezdi cellárt. Amikor este a városi csarnokba. népből gyökerezik. 

agandának. Ez a legutolsó választások fegyverkezését, amelyet csak vonult, hogy ott beszédét elmondja, Németországnak - fejezte be beszé- 

mnyira elhatalmasodott, hogy a kom- akkor hagy abba, ha ugyanezt negyvenezer ember fogadta. Amikor det - nem szabad elpusztulni. Ha egy 

teszik a többi államok is. Hitler - akinek beszédét a terembe be korszak csődöt mond, akkor uj korsza- 

Ezek a körülmények és ezek Hitler Adolf kancellár tegnap Göb- nem fért tömeg számára hangszórók kot kell létesíteni, amely az életet szol 

szeritő ereje sodorták Hitlert és a bels kiséretében Königsbergbe utazott. közvetitették és akinek szavait a rádió gálja. Isten segitségével ezt az uj kor- 

A hely megválasztása mutatja, hogy nemcsak egész ártosta hanem akot me gteremtjük. Arra kérem Ke- 

á ez a látogatás a lengyel korri- egész Európában továbbitotta - megje- let g lakosságát, álljon Hin- 

dett tábora között 1 - 
poroszország s j 

et ra között a polgári közép dornak szólt. lent a szónoki emelvényen, az szelta denburg elnök mellé, aki a háboruban 

obb és szélsőbal között kinál- Hitler repülőgépe délután két órakor törő Het alltásolt legyel órán ke megvédelmezte Keletporoszországot az 

nem volt nehéz. És nem szállott le a königsbergi repülőtéren, resztül nem tudott szóhoz jutni. orosz hordák ellen, ugyanakkor, amikor 

ahol leirhatatlan lelkesedéssel fogadták. Hitler azzal kezdte, hogy 1918 én mint egyszerü közkatona a nyugati 

Göbbels birodalmi miniszter még a dél- novembere óta hazugságokon fronton teljesitettem kötelességemet. 

után folyamán rádióbeszédet tartottt, épült föl a német birodalom Hitler beszédét leirhatatlan lel- 

Eamelyben felhivta a német népet, hogy léte. kesedéssel fogadta a tömez 

végre ébredjen öntudatra szavatt ezzel Visszapillantást vete
tt a háboru glőtti 

zte: Németországra. Hetven millió ember élt 

pit, azt is. hogy ez vége 

ültjuk azt ez szempontjá fon- - Németek, ma estére a akkor boldogan, mindenkinek volt akkor 

i vérző német határról Hitler unkája és minden német büszke lehe- 

a parlamentarizmus hosszu 
auantité negligeable lesz 



2. OLDAL 

ÖT NAPRA BEZÁRJAÁK AZ ösz- 
SZES ELEMI ÉS KÖZEPISKOLAKAT. 
Femesvárott - mint jelentettük - a 
mult héten egy spanyolnátha következ- 

tében beállott halálozás fordult elő. A 

spanyolnátha, amelynek a mult héten 
még kevés betege volt, egyre nagyobb 
szároban lép föl. Prostean Oktáv dr. 

váro főorvos Eljelentelf hogy a apa 

Szenvedélyes vita fellődött kiz 

nyol betegségnek még eddig nincsen Te- 

azonáltal szükségesnek tartja a megfe- 
lelő óvintézkedéseket a betegség megelő- 
zésére. Ebből a célból a főorvosi hivatal 
ugy rendelkezett, hogy hétfőtől, március 
6-tól kezdve öt napra Temesvárott az 
összes elemi és középiskolákat bezár- 
ják és ezalatt az iskolákat fertőtlenitik. 

mesvárott járványszerü jellege, mind- 

gyárváros Andráseyut 

Tavaszi kosztüm- és kabátszöve 
bel- és külföldi áruk, legszebb választékban megérl 

Áraink olcsósága felülmulhatatlan. 

Dénes si FPollák 

kamarában a cuzista képviselő 
kék inge körül 

A kamara szombati ülésén Cuza ta- 
nár a napirend előtt a házszabályokhoz 
szól. Tiltakozik az ellen, hogy Ciolac 
cuzista képviselőt, aki tudvalevőleg kék 
ingben jelent meg a parlamentben, 

a rendőrség beidézte és letar- 

tóztatta. 

ámadja Calinescu belügyi alminisztert 

és neki tulajdonitja a képviselő ellen fo- 

ganatositott intézkedéseket. Azonnali 
elégtételt követel a sérelem ellen. 

Pop-Cicio elnök megnyugtató kije- 

lentéseket tesz azzal, hogy az esetet ki- 

adja a mentelmi bizottságnak döntés 
végett. 

Codrean u Zelea is fel akar szólalni. 
Pop-Cicio elnök: Képviselő ur, ezt 

a kérdést már elintéztük. 

Codreanu: Nem védeni akarom 
Ciolac képviselőt, azonban meg akarom 
állapitani, ha a parlament engedi, hogy 

méltóságán csorba essék, ugy mit vár- 
hatunk a közélet erkölcsi nivójától. 

Mi azonnal elégtételt követe- 
lünk, vagy pedig hagyják el a 

miniszteri széket. 

Codreanu beszéde közben éles szóharc 

támad közte és Vasiescu Misa bán- 
sági képviselő között, aki erélyesen visz- 
szautasitja Codreanu fellépését. 

Calinescu belügyi alminiszter 
emelkedik azután szólásra. Megállapitja, 
hogy Ciolac képviselőt a kék inggel a 
bukaresti Bibescu-térről vitték a rend- 
őrségre. 

Utal arra, hogy Bukarestben 
ostromállapot van és a máso- 
dik hadtestparancsnokság ren- 
delete értelmében az egyenru- 
hák viselése szigoruan tilos. 

Az ügy a hadbiróság elé kerül és a ka- 

marának módjában áll a képviselő men- 
telmi joga felett dönteni. 
Cuza: Ciolac képviselő nem vétett 
az ostromállapot rendelete ellen. Ciolac 

baltmegyei képviselő, ahol viszont nincs 
ostromállapot. Különben is más szine- 

zete volna az ügynek, ha a kék inggel a 
Calea Victoriein mutatkozott volna. 

Amit Ciolac tett a kék inggel, 
az politikai magatartás volt. 

A szenvedélyes vita ezzel lezárult és 
az ügyben a mentelmi bizottság fog dön- 
teni. 

Loeon lupista a svéd utépitő társa- 
sággal kötött szerződést teszi szóvá és 

kérdést intéz a közlekedésügyi minisz- 
terhez, hogy a szerződés hatálytalanitá- 
sára meginditott tárgyalások felyamat 

Madgearu pénzügyminisz- 

ter beterjeszti azután az 1933- 

1934. évre szóló állami költség- 

vetést. 

Majd beterjeszt egy javaslatot, amely 
szerint a pénzügyminiszterium mellett 

vegyes bizottságot létesitenek és ennek 
feladata a személyi és dologi kiadások 

felhasználásának ellenőrzése lesz. Végül 

irányban is müködést kifejteni, hogy 

a költségvetés keretében hol le- 

hetne megtakaritásokat eszkö- 

Ez a bizottság a pénzügyminiszterium 
könyvelési igazgatósága mellett fog mü- 
ködni és elnöke a legfelső állami szám- 
vivőszék elnöke lesz. 

Ezután áttérnek a napirendre és foly- 
tatják a Marzescu-rendtörvény kiszélesi- 
tésére vonatkozó javaslat vitáját. 

Codreanu az első felszólaló, aki 
idézi Maniu, Junian, Mironescu és Joani- 

tescunak a Marzescu-féle rendtörvény 
1924. évi kamarai tárgyalása alkalmá- 
val elmondott beszédét. 
Mironescu: Nem beszéltem akkor 

a Marzescu-féle javaslat ellen. 

ez a bizottság köteles lesz abban az 

Ha akarja, mi ezt a törvényt 
egyetlen törvényszakasszal 
megszüntetjük és önálló javas- 

latot terjesztünk be. 
Codreanu folytatva beszédét elutasit- 

ja a módositó javaslatot. Nézete szerint 
a módositás sulyosabb, mint maga a tör- 

vény. Nem az egyenruha viselése - S 

mondja - ártalmas az országra, hanem 
az, hogy hiányzik a nemzeti ideál. 

Erre a nemzeti ideálra kell ne- 

velni az ifjuságot, viszont ez a 

törvény az ifjuság ellen készül, 

Beldie többségi képviselő: Az ifju- 
ság foglalkozzék a könyveivel. 

Codreanu azzal zárja le szavait, hogy 
a nemzeti ideál elérésére erkölcsi eszkö- 
zökkel kell küzdeni és erre a vasgárda 
hivatott. 

A következő felszólaló Ra dacea n u 
szocialista volt. 

A munkásság nevében beszél, 
amely fegyelmezett és amely 

ellen nem kell ilyen törvények- 

kel fellépni. 
A javaslatot erős birálat tárgyává teszi 
és azt nem szavazza meg. 

Tegnap délelőtt Zbegan János bir- 
tokos vezetésével a mehalai lakosság na- 

gyobb küldöttsége járt a városházán. A 
küldöttség, amelyet a nagy tanácsterem- 

ben Ga bor Liviusz dr. főpolgármester, 

Ungár Adolf dr. alpolgármester és 
Sagovici Sámuel dr. főjegyző fogad- 
tak, előadta, hogy a Mehalában az adó- 
kivető bizottságok nem veszik figyelem- 
be az utóbbi esztendőben a házak és 
földbirtokok tulajdonában beállott vál- 

tozásokat és gyakran olyan egyénekre 
vetnek ki adót, akik ingatlanaikat már 

évek óta eladták. Miután erre vonatko- 

A nevezetes londoni börtönben, a To- 

Wer hatalmas épületében fantasztikus 
eset történt, amely azóta az angol fővá- 

ros egész lakosságát izgalomban tartja. 

A napokban ugyanis hihetetlen riada- 
lom támadt a középkori lovagvárhoz ha- 
sonló épületben. Késő éjszaka az ugyne- 

ban vannake 

1933 márdus demz6is. 

fevágott ja, isrii, 
a tandaeni Towec énütetének skéltt 

vezett vértoronyból vad lövöldözés zaja 

) Hrávai Nemzetküzi Mintavásár 
1933 márdus lezzele 

........ 

A mehalai lakosság küldöttsége a városházán 
emelt panaszt a méltánytalan megadóztatás miatt 

zólag a pénzügyi hatóságoknál eddig 
tett panaszok eredménytelenek marad- 
tak, kérik, hogy a város érdekükben jár- 
jon közbe a pénzügyigazgatóságon. Ga- 
bor Liviusz dr. főpolgármester ezt a 
közbenjárást készséggel helyezte kilá- 
tásba, ezenkivül megigérte, hogy a vá- 
ros a mehalai telekbiróságon katasztert 

fektet föl, amelyen az ingatlanok tulaj- 

donjogában beálló összes változásokat 
nyilvántartja és az adókivetésnél ezzel a 

kataszterrel ott lesz mindig a mehalai 

telekbiró is, hogy az egyes tévedések el- 
len tiltakozzék. 

tebés női 2tal eál 

hallatszott, amely felriasztotta az őrség 

tagjait, akik fegyvert ragadva, gyors 
iramban a lövöldözés zaja után siettek. 

A boltives folyosón azután szembetalál- 
koztak egy fiatal tiszttel, aki az egyik 
elhagyatott épületszárnyban teljesitett 
szolgálatot. A fiatal katonatiszt elké- 
pedve jelentette az őrség parancsnoká- 

lás minden szakmából. 

és az összes tem 

nak, hogy éjfélkor k kisérteties lát 

ban volt része. Allitása szeri 

kori tömlöc ajtajából fehér al 
dett feléje. A jelenség női alal 

nek azonban nem volt feje 
nyakából vércseppek szivár 
döbbenésében a tiszt fegyvi 

nálta és néhány lövést adott 
fenyegetve felemelte karjait 
A szellemjárást később a fők 
is megerősitette ugy, hogy ö 

zenhatan látták a levágott fej 
ben Boleyn Annára, a kivég 
rálynőre véltek ráismerni. 

körülmények idézhették elő a töl 

gesztiónak ezt a különös tünetét. 

Bukarestbe. Ez a filléres gyors 

osztályu Pullmann-kocsikból fo 
amelyek ruganyos és puha 
hosszu ut alatt sem érez fárad 
közönség. Ezenkivül minden utas 
zott ülőhelyet kap és az ut mindei 
gás és kényelmetlenség nélkü 
folyni. A Bukarestbe való uta 
Hirlap filléres vonatán mindö 

leibe kerül és ez a jegy az oda- és 

utazásra érvényes. Az utasok 
négyszáz lei lefizetése ellenében 
és ellátást is élvezhetnek, termési 
elsőrangu helyeken. Azok számár 

a román fővárost nem ismerik, 

háromórás autósétát rendeznek 
vezetővel, Ennek a dija százötven! 
Déli Hirlap filléres gyorsvonata 
nyolc óra husz perckor indul 

városi állomásról és este hét őrak 

Bukarestbe érkezik. Lugoson, K 

besen és Orsován is lehet a v 
szállni. A filléres gyors Buka 
március 14-én este félnyolc órako 

el és másnap reggel hét órakor 

érkezik Temesvárra. A filléres gy( 
Déli Hirlap kiadóhivatalában lel 

lentkezni. 

CSEHSZLOVAKIA IS RA 
TA AZ UJ SZERZŐDÉST. Ju, 
után szombaton délelőtt a csel 
parlament is ratifikálta a kisántán 

ződést. Most már csak Románia 

kálása van hátra, amelyre Tit ! 
külügyminiszternek a külföldről 

Az állandó tudakozó szolgálat dijtalan felvilágositás 
a cseh minőségáruk készitőjéről. - Jutányos bevásár- 

vezmény az összes bel- és kültöldi vasutako 
világositások a csehszl 

- ingyen vizum, utazási 

ovák konzulátusnál T



i heleti háborunak ogvéveteb kimenetelűjt 

véres harcok. A japán csapa- 
reggel előnyomulásukban el- 
Cseng-de-Fuhoz, Jehol 

fővárosához. A japán kato- 
oltak Pingcs a u elővárosba, 

tcáról-utcára foglaltak el. 
olkeleti háborunak eddig 
t a legvéresebb kimenete- 
tározása, a háztetőkön 

veres kinai csapatok 
elhelyezve, amelyek ádá- 

zul védekeztek. 
ak több ezer főnyi áldozata van. 
knak csak nagy áldozatok árán 

seng-de-Fut elfoglalni. 

Mdigi harcok eredményei után azt 
itani, hogy a Jehol tartományért 

ugyar letitimista tábor a tügte 
32 semitségével men akarja hu 

apok jelentése szerint az osz- 
timisták éber figyelemmel kisé- 

agyar legitimisták készülődéseit. 
r legitimisták - irják a bécsi 
- ugyanis csalódtak a Göm- 
rmányban, amelytől azt várták, 
z a legitimizmus vizeire fog át- 

helyett azonban ebből semmi 

sult meg. 

egitimisták ezért most álta- 

nos támadó harcra készülnek 

miGömbös-kormány ellen, ame- 

yet meg akarnak buktatni. 

y Antal gróf és Friedrich 

nnek a mozgalomnak a fő irá- 

ir szerint már tárgyaltak E ck- 

Tiborral, a független kisgazdák 
vezetőjével is Eckhardt ugyan 

a Habsburg-restaurációba. 

1 erint a legitimisták már a szociál- 

raták felé is kinyujtották karjai- 

ról igyekeznek őket meggyőzni, 

a demokrácia és az általános titkos 

tójog teljes megvalósulása csak a 

g keretében lehetséges. 

egitimisták remélik - mond- 

bécsi hiradás - hogy a füg- 

en kisgazdák és a szocialis- 

segitségével lehetővé válik 

ömbös Gyula megbuktatása. 

bécsi hiradás után Hegymegi 

Pál a független kisgazdák nevé- 

Mai Nap cimü ujságban cáfolta 
hirt, mintha a független kisgazdák 

tak volna tim k 
tlen kisgazdák nem hivei a Habs- 

ónrajutásának. Ugyancsak cá- 
adott közre a szociáldemokraták 

ben Peyer Károly képviselő is. 
tette, hogy a legitámistákkal való 
ás már csak azért is abszurd do- 

iszen a szociáldemokrata 

érzelmü. A legitimis- 

elloglalása 
folyó harcot Kina máris elveszettnek te- 

kintheti. Ennek oka részben néhány ki- 
nai hadvezér árulásában keresendő. A 
kinai hadseregben óriási fejetlenség 

uralkodik és a kinai katonák tizezrével 

menekülnek a japánok elől, kik minde- 

nütt nyomon követik őket. 

Most már biztosra lehet venni, 
hogy Jehol tartomány Kina szá- 

mára elveszett. 

A kinai kormány hir szerint azzal a terv- 

vel foglalkozik, hogy székhelyét Nan- 
kingból az ezer kilóméternyi távol- 
ságban levő Csang-Csa városba te- 

szi át. 

A japán főparancsnokság közli, hogy 
a japánok Cseng-de-Fut, Jehol tarto- 
mány fővárosát immár vérleesen el- 

1 jóvávosának 

foglalták. A város körüli harcokban ti-1 

zennyolcezer kinai katonát elfogtak. A 

hadifoglyok között van hat tábornok és 

FIATALNAK E 
ÖREGNEK 
erősitő tápszere, az 
egészség megtartásá 
nak biztos eszköze: a 

2-3 káv eskanal Ovomaltne. 

ovonani 
Az ERÖÉsSEGÉSZSÉG 

számos magasrangu tiszt. A visszavo- 

nuló kinai csapatok az utjukba eső ösz- 

szes raktárakat és katonai épületeket 

felgyujtották. A japánok Liungju várost 

is Dirtokba vették tegnap. 
Csang-Ju-Jang tábornok, a i- 

nai hadak jelenlegi fővezére 

Peking felé vonul vissza és az 

a terve, hogy a szerteszét me- 

nekülő kinai csapatokat ott 

vonja össze. 

Kijelentette, hogy hadseregét teljesen 

ujjászervezi és azután a japánok ellen 

vonul, mert nem nyugszik, amig Jehol 

trtományi vissza nem fori ja tőlük. 

Béssi anak a magyat tegitimictákzót 

nyugodtan viselkednek és se nem cáfol- 
nak, se nem erősitenek abból semmit. 
Eckhardt Tibornak egyik minapi 

hirlapi kijelentését Gömbös Gyula mi- 

niszterelnök magára nézve sértőnek ta- 

lálta és azért provokáltatta Eckhardt 

Tibort. 

getlen kisgazdák és a szocialisták 
kiami a tümbüs-kormányi 

Eckhardt kijelentette Gömbös 

megbizottainak, hogy a minisz- 

terelnököt személyében nem 

akarta sérteni. 

A megbizottak ezzel a nyilatkozattal 

megelégedtek és ezzel az ügy elintéző- 

dött. 
mznezn 

Hanyathomlok menekül a tőke a 

bankmoratórium miatt az 

Egyesült Államokból 
Amerikában a mértékadó pénzügyi kö- 

rök azzal a tervvel foglalkoznak, hogy az 

Egyesült-Allamok letérnek az arany- 

standardról és az összes aranykészleteket 

blokirozzák. Hir szerint ehhez a tervhez 

Roosevelt elnök is hozzájárul. Tegnap 

reggel a bankmoratóriumot Északamerika 

egész területére kiterjesztették. A washing- 

toni kormány mindent elkövet, hogy a je- 

lenlegi dollárkurzus fentartását biztositsa. 

A nagybankok tiltakoznak az arany- 

standardról való letérés ellen. 
A bankok bezárása egyelőre csak három 

napra szól és ezen idő alatt a tőzsde is zár- 

va marad. Pénzügyi körökben azonban a 

kormány rendelkezései nagy pánikot okoz- 

tak és a nagytőke igyekszik átmenekülni 
Kanadába. Tegnap számos páncélos autó 

száguldott Kanada felé rengeteg arannyal 

megrakva. Amerikában a bankzárlat m
iatt 

pénzhiány állott elő, mert az amerikaiak 

nem szoktak maguknál nagyobb pénzössze- 

get tartani, hanemi mindent csekkel
 fizet- 

nek. A pénzhiány következtében virágzik
 a 

cserekereskedelem. Az ügyvédek ruháért 

és élemiszerekért vállalnak pereket, az or- 

vosok ebédért és vacsoráért irnak recepte- 

ket és vizsgálják a betegeket. A bridz
selés 

már nem pénzbe, hanem krumpliba 
megy. 

Olyan ujságok, amelyeknek előfizetői kö- 

zött sok a farmer, már hirdetik, hogy az 

előfizetést tojással, csirkével, pulykával é
s 

más élelmiszerrel lehet megfizetni. Az 
uj- 

ságkiadók ezeket a holmikat pénz helyett 

nyomdászaiknak és munkatársaiknak ad- 

ezr 

Velhes évdeklődés mellett folyik a vidéhki tomán 

ujságívók szövetségének ! temesvávi kongvesszusa 
A vidéki román ujságirók szövetsége, 

amely a mult év augusztusában alakult 

meg, tegnap kezdte meg Temesvárott 
két napra tervezett választmányi ta- 

nácskozásait. Tegnap reggel a román vi- 
déki ujságirásnak mintegy hatvan tagja 
érkezett meg Temesvárra. A pályaudva- 
ron a temesvári román és kisebbségi uj- 

ságirók fogadták a vendégeket. Az ün- 

nepi tanácskozás délelőtt tizenegy óra- 

kor kezdődött meg a vármegyeháza 

ermében. Ivano V a szövetség 
gie öke, üdvözölte a kartár at 

sajtó munkásainak tanácskozását je
len- 

létükkel megtisztelték. Egymásután
 szó- 

laltak föl azután Nicolaukerületi
 ve- 

zérfelügyelő, Baran Koriolán dr. vár- 

megyei prefektus és Gabor Liviusz dr. 

főpolgármester, akik valamennyien a 

sajtó hivatásának fontosságáról 
beszél- 

k. 

. alea Virgil dr. a miniszterelnökség 

sajtóosztályának kabinetfőnöke 
Tilea 

sajtóügyi alminiszter üdvözletét to
lmá- 

csolta. A különböz üdvözlések után a 

ha ágok képviselői távoztak és a szö- 

vetség álasztmánya megk zdte érdem- 

nen aataa 14. 

leges tárgyalásait, 2melyeken Molin 

Virgil krajovai szerkesztő szerepelt elő- 

adói minőségben. Szombaton délben a 

város az Unio-klubban ebédet adott a 

román sajtó munkásainak tiszteletére, 

Délután a vendégek meglátogatták a te- 

mesvári lapok szerkesztőségeit, majd 

megtekintettek több gyárat és vállala- 

tot. Este a Tiszti Kaszinóban sikerült 

sajtóbál volt. 
Ma délelőtt folytatják a tanácskozá- 

sokat, délben pedig a Palace-kávéház 

különtermében résztvesznek a prefektu- 

ra által adott ebéden. Este a román uj- 

ságirók elutaznak Temesvárról. 

Fuzió készül 
Filigescu Grigore és Nverescu 

pártja között 
A konzervativ párt vezetősége Fili- 

pescu Crigore elnöklete alatt ülést 
tartott. Az ülésen Filipescu expozét mon- 
dott a politikai helyzetről, majd ismer- 
tette Averescu marsallal, a néppárt 
vezérével folytatott tárgyalásait. A ve- 
zetőség Filipescu kijelentéseit magáévá 
tette. A konzervativ párt kommünikét 

adott ki, melyben közli, hogy a néppárt 
és a konzervativ párt, tekintettel arra, 
hogy egyazon célokért küzdenek, együtt- 
müködési megállapodást létesitettek. Ez 
az együttmüködés nemcsak a parla- 
mentre, hanem esetleges választásokra 
is vonatkozik. Politikai körökben erről 

arra következtetnek, hogy a kél párt a 

közel jövőben valószinüleg fuzivnálni 
fog. 

jesüdlis emie: 
erőszakos és gyilkos merényieie egy 

nyole éves kisleány ellen 
A mult esztendő őszén Sztantics 

Jakab szabadkai kőmives megszólitotta 

a szülői házának udvarán játszadozó Cs. 

Erzsike nyolc esztendős kislányt és ma- 

gával vitte a szőlőbe. Azt igérte a gyer- 

meknek, hogy barackot ad majd neki. A 

szőlőben aztán egy kunyhóban erősza 

kot követett el a kislány ellen, majd pe- 

dig, nehogy a gyermek árulója legyen, 

egy gerendára fölakasztotta. Szerencsé- 

re azonban az akasztásnál használt zsi- 

neg elszakadt és az eszméletlen kislány 

leesett. Igy talált rá később a csősz, aki 

kislány elmondotta a borzalmas kalan- 

dot, mire a szülők feljelentésére Sztan- 

tics Jakabot letartóztatták. A vizsgálat 

meklánnyal erőszakoskodott és nem ta- 

gadta azt sem, hogy azért akasztotta 

föl, nehogy árulója lehessen. A szabad- 

kai törvényszék most tartotta m 

Sztantics Jakab ügyében a főtárgyalá 

és a bestiális kőmivest tiz évi tezyh 

itélte. 

FOLYTATJAK A E xuenunz E 
TÉST. A temesvári pénzügyigazgai 

yu 

fizetésre. Az ennél na; nyusdi 

azután fizetik. 

magához téritette és elvitte szülőihez. A 

során Sztantics bevallotta, hogy a gyerr



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
sELVÁROS, szeNTGYURGYTÉS 

4. SzáM. 

Előflzetési árak: 
Momániában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei. 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Masyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

20 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-60 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

Három betörés 
a Józselváros lemiorgalmasabb 

vidékén 
smeretlen tettesek az elmult éjszaka a 

Józsefvárosban három betörést követtek el. 
Feltörték az Uri-utcában levő Mariantu 
füszerkereskedés előtt elhelyezett cukorka 
automatát és a benne levő száz leit, vala- 
mint a tartalmát magukkal vitték. A má- 
sodik betörés a józsefvárosi Gömöri vas- 

kereskedésnél történt. A betörők felfeszi- 

tették az egyik kirakatot és az ott elhe- 
lyezett vasárut, mintegy hétezer lei érték- 
ben elvitték. A harmadik betörést, valószi- 
nüleg ugyanazok a tettesek a Bonnáz-utcá- 

ban levő Segal cipész mühelyben követ- 
ték el. A betörők a cipészmühely mellett 
levő kárpitos mühelybe hatoltak be és ott 

után kutattak. Az egyik fiókban egy 
uszezer leire kiállitott váltót találtak, 

majd százötven leire bukkantak és ezt az 

Öösszeget a váltóval együtt magukhoz vet- 

ték. Azután a szerszámokkal áttörték a fa- 

E és a cipészmühelyben folytatták a ku- 

atást. Innen tizenhét pár cipőt és a kap- 

kafákat vitték el, mintegy tizenöt-huszezer 

Jei értékben. Majd folytatták a falbontást 
és most már a szomszédos szabómühelybe 

akartak behatolni. Pollák Jenő szabó, 
aki a mühelyben aludt, figyelmes lett a ko- 

pácsolásra és miután azt hitte, hogy a ci- 

pészmester tréfát üz vele, visszakopogott. 

A válaszra a betörők elmenekültek. Alig 

hagyták el a kárpitosmühelyt, az egyik 

rendőr figyelmes lett a három gyanus alak- 

ra és üldözőbe vette őket. A betörők vad 

iramban menekültek, mire a rendőr revol- 

veréből riasztó lövéseket adott le, azonban 

eredménytelenül, mert a banditáknak sike- 

rült a sötétségben eltünni. 

IDOJÁRÁS. A meteorológiai intézet 

felenti: Enyhe idő várható változó felhő- 
zettel, délen esetleg esőkkel. Temesvá- 
rott tegnap reggel ritkás eső volt, amely 
később elállott. A hőmérséklet délelőtt 
hat fok meleg volt. Délutánra a hőmér- 
séklet rohamosan emelkedett és estefelé 
tizenkét fok meleg volt. Délután langyos 

tavaszi eső esett. 

- A Magyar Leányegylet mai mati- 
éja. A temesvári Magyar Leányegylet 

ma, vasárnap délelőtt tizenegy órakor 

artja matinéjét a Magyar Ház nagyter- 
ében. Müsoron több zeneszám, szava- 

t és táncszám van. A matiné tiszta jö- 
lelme a vándorkosár-akció kibővité- 
szolgálja. 

Wagner Lillas A császár leánya. Róma- 
nek egyik legizgatóbb fejezete, a 

egjelent nagysikerü „Julia" foly- 

Ara füzve 180 lei minden könyvke- 
eskedésben, vagy ahol nincs, Lepage- 

1 Kolozsvár. 

Amerika tegnap nemzeti ünnepet ült. 
Délben iktatták be hivatalába az Egyesült- 
Allamok uj elnökét, Roosevelt Fran- 
kot. Roocsevelt elnököt diszmenetben kisér- 
ték a templomba, ahol istentisztelet volt. 
A menet azután a Kapitóliumba vonult, 
ahol az elnök letette a hivatalos esküt. A 
Kapitóliumból a Fehér Házba kisérték 
Roosevelt elnököt, ahol sorra kezet fogott 
több ezer gratulálóval. Washingtonban teg- 

DORNHELM JENŐ 
divatárunagykereskedőnél 

Temesvár I., Tőzsde-utca 

Nemzeti ünnep keretében beiktatták tegnap az] 
Egyesült Allamok uj elnökét 

nap együtt volt az amerikai politikai élet 

minden kiválósága, az összes külföldi álla- 

mok követei is mind résztvettek a beikta- 

tási ünnepélyen. Körülbelül hetvenezer em- 

ber sereglett össze ezen a napon Washing- 

tonban. A beiktatási ünnepséget este a Fe- 

hér Házban bál zárta be. Roosevelt egy 

régi holland biblián tette le az esküt, me- 

lyet ősei 1640-ben hoztak Európából Ame- 

rikába. 

- A kormánypárt erdélyi hivatalosa 
szabotálja a pártvezetőség rendelkezé- 
seit. Az utóbbi időben a nemzeti paraszt- 
párt erdélyi lapja, a Kolozsvárott meg- 
jelenő P a tri a több olyan cikket kö- 
zölt, amelyből egyes politikusok arra kö- 
vetkeztettek, hogy a lap szabotálja a 
pártvezetőség rendelkezéseit és olyan 
politikát folytathat, amely a nemzeti 
parasztpárt egységének árthat. Vaida 
miniszterelnök tegnap kihallgatáson fo- 
gadta Boila Zakariást, a Patria fő- 
szerkesztőjét. Boila biztositotta a mi- 
niszterelnököt, hogy a lap nem vét soha- 
sem a pártegység ellen és a párt érdekeit 
mindig szem előtt tartja. 

MULASAKAT és 
készülékeket, ludtalp-betéteket. sérv- 
kötőket és más bandázst mérték után 

és legiobb kivitelben készit 

TEJNOR FERENC a Tsa 
Temesvár-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

- Megkerült a családirtó fiatalem- 
ber holtteste. Jelentettük, hogy Vladeni 
faluban Botosani közelében egy Cris- 
tescuJános nevü fiatalember meggyil- 
kolta édesapját, mostohaanyját és két 
testvérét, azután pedig elbujdosott. 
Cristescu holttestét most megtalálták a 
közeli erdőben. A családirtó fiatalember 
két revolverlövéssel agyonlőtte magát. 
Cédulát hagyott hátra, amelyen megir- 
ta, hogy a családirtást azért követte el, 

mert a mostohaanyja folyton kinozta. 

Azután azért lett öngyilkos, mert nem 

akarta, hogy a csendőrök összeverjék, 

mivel az életben már ugyis elég része 
volt a verésben. 

mindennemü ortop. 

Nemesitett gyümölcsiák 
finom fajok, olcsón kaphatók 

Neisz Hugó és Társa 
Timisoara, Bul. Carol (Hunyadiut) 48. 

Telefon 98 

haldoklik. Emlékezetes, hogy Nobile tá- 
bornok léghajójával északsarki expedi- 
ciót vezetett, amely azonban balul végző- 
dött. Emberei közül többen ott pusztul- 
tak az örök jég hazájában és Nobile tá- 
bornoknak Olaszországba való visszaté- 
rése után sok támadásban volt része. 
Ezért elkedvetlenedett és elfogadta a 

Oroszország részére több léghajót. No- 
bile, aki két év óta tartózkodik Moszkvá- 

ban, néhány nap előtt vakbélgyulladás- 
sal került szanatóriumba. Az orvosok 
megállapitották, hogy már nem lehet 
rajta segiteni, mert a vakbél perforálta 
a beleket. Nobile haldoklik. 

- Migrén, fejfájás ellen kérjen orvosá- 
tól Algosan-pasztillát. 

- Gyilkossággal végződött borozga- 
tás. Severinesti regáti községben Scurtu 
Gy. primár, Grecu Konstantin tanitó és 
Izapescu Konstantin jegyző együtt bo- 
rozgattak a korcsmában. Politikai kérdé- 

előbb veszekedés, majd verekedés tá- 
madt köztük. Scurtu biró a verekedés 

során olyan sulyos sérüléseket szenve- 
dett, hogy azokba belehalt. A jegyzőt és 
a tanitót letartóztatták. 

vavavava avavavat 

* 
z 7 avz 

* .. 

tBejárat Bem-utca) 

zre 

zsá 

Fióküzlet Józsefváros, Kossuth Lajos utea 31 ok-utc: 
: Nagy készlet, olcsó árak. Telefon 3-88 

ótolhatlanok. Ha ilyet készit, sok 
1 Rártól és bosszankodástól mentesül. 
Nem kiván festést, mert horganyzott. 
Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
nálhatók, szakértelem nélkül szerel- 
hető és rendkivül olcsó. egyzék 

és mintákkal szolgál 

ozsák M. és fia I.-. 
ára Temesvár II, sodronykerité: 

Alsóárok-utca 10. 

szovjetkormány ajánlatát, hogy épitsen 

sek fölött összekülönböztek, amiért 

- A temesvári vakok egyesi 
vasárnap délelőtt féltiz órakor a 
zeneiskolában tartja ez évi rendesi ii 
gyülését, amelyre az érdeklődőkel i 8418 
uton is meghivják. T 

* A Kadima közkivánatra még 
vasárnap d. u. 5 órakor megrende 
cos tea délutánját a Palace-b 
mely a szezon ilyen jellegü utolsó 
zése s melyre ezuttal is pontos mel 
nést kér a rendezőség. 
- A vasuti hordárok dija. A v 

vezérigazgatóság ujonnan állapi 
meg a vasuti hordárok dijait. A h 
rok, akik az utas podgyászát a p // 
udvar bejáratától, vagy a váróterei 
a vonatba viszik, vagy pedig a meg 
zett vonatból a pályaudvar elé, mi / 
huszonöt kilónál könnyebb csomaga/ 
öt leit kapnak. A huszonöt kilónál 1 
zebb csomagok hordárdija tiz lei. 

* Konyhaberendezési tárgyak, 

pacca evőeszköz és asztali társ 
finom acéláru mélyen leszállitott á 
kaphatók Scherter vaskeresket 
ben, Temesvár, Belváros. 

- Pécsi Mária: Mezők IHilioma. Egy: 
lélődő lélek novellái a mai világról. E 

get teremt köztük az irónő melancho I I 
szemlélete, mellyel a világot látja. 

füzve 90 lei minden könyvkereskedé 
vagy ahol nincs, Lepagenál, Kolo 

leei 

Meghivó 
A „Temesvári általános temetésil 

séget fedező egylet" f. évi már!! 
19-én d. e. 10 órakor tartja rel 
évi közgyülését a „Novotny"-féle 
déglő kis termében IIIL, Piata L( 
vari 5, melyre a t. tagok ezuton n 
hivatnak. Napirend: 1. Elnöki megn 
és 2 hitelesitő megnevezése. 2. Jel 
tés az 1932 évi ügykezelésről. 3. 1 
leg előterjesztése. 4. Számvizs, 
bizottság jelentése és a felmentvi 

irásbelileg be lettek nyujtva. 
Határozatképtelenség esetén a i 

közgyülés ugyanazon tárgysoroz: 
f. évi március 26-án lesz megt 
tekintet nélkül a megjelentek sz. 

Az elnöksé, 

s. a 

Azt a tüzifáját! 
amire télire szüksége van m 
nem szerezte volna be, ugy m 
a legutolsó alkalom van erre. 
Dacára a fuvaremelésnek, még 

a régi áron vásárolhat! 

mMár 160- teitől kaphat eg 
méter Jó tüzif 

Salamon és 
Józsefváros, Pályaudvar-sor 
malommal szemben. 



ida miniszterelnök teg- 
eanu Aurél miniszterelnök- 

ácsos kiséretében Kolozs- 

ott. A miniszterelnök kedden 
a fővárosba. A kormányelnök 

; rott fogadja a chemaristák kül- 

igy kolozsvári tartózkodá- 
tikai jellege is van. 

árosi matróna halála. öÖz- 

exandrovics Krisztina, 

t Dimitrievics, hosszas szenve- 

kilencvenegy éves korában a 

osi Baross-utcában levő lakásán 

Halálát leánya, özvegy Hugó 

mé, fia, Alexandrovics Péter ke- 

unokái és kiterjedt rokonság 

lja. Temetése ma délután négy 

gyászházból megy végbe. 

1 szereti egészségét, csakis természe- 

ytiszta buziási szénsavval telitett 

s" szikvizből igyék. Cim: Her- 

z izgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

»n Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 

Zenebarátok Egyesülete, a Ma- 

alárda és a Filharmonia tagjai 

ázalékos kedvezményt kapnak a 

SzatmáriTibor hangverseny- 

kedvezményes jegyeket csak hét- 

1ja ki a pénztár. 

tonlettin I.1. 
Temesvár-Belváros. 
Strada Alba Ilulia 7. 

Telefon: 18-28 
1 

Buziási lakos kellemetlen t
alálkozása 

őrséggel. A temesvári ügyészségr
e 

bekisérték Klein József buziási 

t, aki érdekes körülmények között ke
- 

a csendőrök kezébe. Klein a héten 

este hazafelé tartott, amikor háza 

ében hirtelen egy férfi toppant elébe 

gtámadta, majd fojtogatta. Klein du- 

dni kezdett a sötétben támadójával, 

végül a földre gyürt és azután segit- 

ért kiáltott. Kiáltozására figyelmesek 

k a közelben haladó csendőrök, akik 

Klein állitása szerint - 

mozás lesz. Budapestről jelentik, hogy a 
harminchármas bizottság ülésén Im- 
rédyBéla magyar pénzügyminiszter is- 
mertette uj adójavaslatait. A javaslatok 

A látszatadót megszüntetik, azonban a 

- Látszatadó nem, de bizalmas nyo- 

szerint a több gyermekes családapák az 
adókivetésnél kedvezményeket kapnak. 

pénzügyi hatóságoknak joguk lesz egye- 
sek vagyonának pontos megállapitása 

céljából bizalmas nyomozást végezni. 

pesti Uj Szentjános kórház néhány év 

előtt huszonötezer dollár értékben né- 

hány milligram rádiumot szerzett be, 
amelyet előirásszerüen kemény kau- 

csuktubusban tartottak. Néhány nap 

előtt a rádiumot a tubussal együtt egy 
asszony hóna alá tették, hogy az ott be- 

sugárzást végezzen. Mikor aztán a rá- 

diumot vissza akarták tenni a vasszek- 

rénybe, kiderült, hogy az nincsen meg. 

A beteg nő kinjaiban és idegességében 

a rádiumot a szemetes ládába dobta. 

Amikor a szemetes ládában keresték, 

ijedten állapitották meg, hogy az egyik 

ápoló a szemetet a kályhába dobta. 

Azonnal eloltották a kályhában a tüzet 

és megvizsgálták a hamut. Szerencsére 

a rádiumot, amelynek tudvalevőleg a tüz 

sem árt, megtalálták hiánytalanul és ép- 

pen csak annyi baj történt, hogy nyom- 

ban uj tubusról kellett gondoskodni. 

Szerencse volt, hogy a kályhából a ha- 

mut még nem takaritották ki, mert ak- 

kor a rádium aligha került volna meg. 
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77 ANACOT Fertötleniti a szajat, torkot: 

Nem engednek a cukorbárók. Az 

ipari és kereskedelemügyi minisz
terium- 

Dan tegnap tanácskozásra gyülte
k egybe 

a cukorrépatermelők és a cukorgyárak 

megbizottai. A tanácskozás célj
a a cu- 

korrépa beváltási árának megáll
apitása 

volt. A cukorgyárosok a cukorrépat
er- 

més hektárjáért 6800 leies árat a
jánlot- 

tak fel, azzal a feltétellel,
 ha a miniszte- 

rium a jelenlegi cukorárakat biztositja 

az uj termelési kampányba
n. A termelők 

ezzel szemben 7500 leit kö
veteltek hek- 

táronkint. A tárgyalások nem
 vezettek 

eredményre és a miniszterium
 a jövő hé- 

ten ujabb értekezletre hivja fe
l az érde- 

kelt feleket. 

a Legdrágábban veszek ékszer
eket, zá- 

logcédulákat. Braun ékszeré
sz, Küttl- 

tér 5. 
Móricz Zsigmond: Uri mu

ri. A magyar 

élet hü tükre az iró regénye
, melynek tré- 

fái mögött emberi lelkek m
élységes tragi- 

kuma rejtőzik. Móricz a vi
déki társadalom 

nagy eposzát irja meg 
ebben a regényében. 

A vidám derü és a megind
ultság váltako- 

Zása mindvégig lebilincsel
ővé teszi a nagy 

iró ezen remek alkotását. 
Pólya Tibor mü- 

vészi cimlapjával diszitett
 kötet ára füzve 

megjelenéskor 286 lei
 volt, most árleszálli- 

tásban 143 lei minden köny
vkereskedésben, 

Z A rádium kalandos utja. A buda- 

Mint már közöltük, az elsőosztályu 

bajnokság megkezdődik. A Banatul-pá- 

lyán két bajnoki és egy barátságos mér- 

kőzés kerül lejátszásra. Délelőtt 11 óra- 

kor a Kinizsi-Electrica, délután 2
 óra- 

kor a Banatul-Kadima bajnoki mérkő- 

zések kerülnek lejátszásra. Előbbi biztos 

Kinizsi győzelmet sejtet, mig a Banatul 

Kadima mérkőzés győztesét nehéz 

megjósolni. Mindkét csapat tréninge 

elején áll. . 

A Banatul-pálya programjának atrak- 

cióját az AMTE-Ripensia találkozás 

képezi, mely reváns jelleggel bir. A profi-
 

csapat győzelme valószinü. 

A Rapid-pályán a TAC-Rapid baj- 

noki mérkőzésen a jobb kondició és 
a 

A kolozsvári „U" közgyülése 

A kolozsvári Universitatea most tar
- 

totta meg tisztujitó közgyülését, me
lyen 

az egyesület sportigazgatójául Hat
ie- 

gan Jenőt választották meg. Ezze
l a 

kolozsvári csapat fellendülését vár
ják. 

A Ripensia Bukovinában 

A profi egyesület tárgyalásokat fol
y- 

tat bukovinai mérkőzések lekötésér
e. Az 

eddigi tárgyalások eredményeképen
 kö- 

asi utdonságokat 

FORTUNA 
vásároljon! 
Gyárváros, Kossuth-tér 

BHajnoki és barátságos mérk
őzések 

élénkitik a mai temesvár
i 

sportprogramot 
kapu előtti határozottság fogja eldön

- 

teni a két pont birtokosát. Minimális 

TAC győzelem valószinü. 

UDR ellen. A TMTE a saját otthonában 

játszó UDR ellen győzelmi remén
yekkel 

startolhat. Az UDR csapatát ser
kenti a 

reváns vágya, mert a TMTE-vel való 

utolsó találkozáskor 0:3 arányban alu
l- 

maradt. 

vetkező barátságos mérkőzések kerül- 

nek lejátszásra: Freidorf-Dacia Frei- 

dorfon- IIsa-Venus Iisa-pályán, Patr
ia 

Unirea Patria-pályán, Fratelia -O
GT 

Fratelia-pályán. A mérkőzések kez
dete 

négy óra. 

divatnagy- 
áruházban 

A TMTE Resicán vendégszerepel az
 

Fenti mérkőzéseken kivül még a kö-
 

zölhetjük, hogy a Ripensia valós
zinüleg 

husvétkor Csernovicban játsza le első 

mérkőzését. 
A TMTE turnéja 

A temesvári munkásegyesület nagy- 

szabásu tura ügyében folytat tárgy
alá- 

sokat. A terv szerint a TMTE a nyár fo- 

lyamán bonyolitaná le turáját. A mérkő- 

zések nagyrészét Németországban 
ab- 

szolválnák, de Ausztriában és Csehs
zlo- 

vákiában is fognak játszani. 

azzsstomt azztázt azoz
eeak 

Gabonakereskedők telefonsérel
mei. A ga- 

bonakereskedők és exportőrök temesvári 

csoportjának küldöttsége tegnap Jona- 

siu Titus országos alelnök
 vezetése alatt 

felkereste Jonescu Vazult, a Telefontá
r- 

saság temesvári igazgatóját. A
 küldöttség 

memorandumot nyujtott 
át Jonescu igaz- 

gatónak, amely magában fog
lalta a gabo- 

nakereskedők telefonsérelmein
ek orvoslá- 

sát. A gabonakereskedők kérték a
 telefon- 

dijak huszonöt százalékos leszállitását, 

továbbá az interurbán beszélgetéseknél, 

amennyiben azok három percnél tovább 

tartanak, minden további percet k
ülön szá- 

moljanak el és nem egyben,
 mint eddig és 

végül a kedvezményes éjjel
i tarita már este 

hét órakor és ne mint 
eddig kilenc órakor 

kezdődjék. Jonasiu T
itus vázolta a gabona-

 

kereskedőknek, mint a 
legnagyobb mérték- 

ben igénybe vevő szak
mának sérelmét és 

kijelentette, hogy amig 
a sérelmeket nem 

orvosolják, a temesvári 
gabonások nem Ve- 

szik igénybe a telefont
 interurbán beszél- 

getések céljaira. 

vagy ahol nincs, Lepagen ál, Kolozsvár. 

Szép vála 
keleti, beltöldi szőnyegek

ben, 

pal és gummibotokk bántalmaz- 
önyörü k, karrarai márványoszlop 

a oto Fehér márványoszlop gyönyörü bronzo
k, z 

Támadóját pedig, aki Radulescu és porcellánok. - Vzüstök, testmények, antik órák. -
 szalongarnitu 

ási lakossal azonos, szabadol e 
keskeny komode, női iróasztal, Ez

edene, vitrin és felsorolhatatlan s
0k 

Kleint azután a buztási községhá- sok egyéb érték. jok mind ; 

szállították, másnap reggel gya- vevő vagyok mindenre 

temesvári ügyészségre isérték, ahol 
as fer íy. e. 

áz ögyeszéte ték EISCHHOFF, Belváros, torvin Mátyás-utca 6. 
Telelon 18-09 

sztékos raktár 
velencei és egyéb csil

lárokban. 

Halálos autóbaleset érte a magyar 

közgazdasági élet egyik jelentős ta
gját. 

Rómából jelentik, hogy ott tegnap
 halá- 

los autóbaleset érte az Európai U
tipod- 

gyász R.-T. budapesti elnökét, cserkuti 

Engel Miksát, aki Magyarorszá
g köz- 

gazdasági életében jelentős szere
pet töl- 

tött be. Holttestét Budapestre sz
állitják, 

ahol felravatalozzák, majd Pécsett az 

Engel-család sirboltjában helyezik 

örök nyugalomra. 

Atavaszi szezon sláge
re 

Pullmann-sapka 

minden divatszinben, óriási vá- 

lasztékban legolésóbban 

puscHNITZ zz Gyárváros 

rendezése. Landau zsidópárti kép 

selő a mult héten, mint jelentettük, 

kamarában kérdést intézett Pop
ovi 

Mihály igazságügyminiszterhez, a kitől 

azt kérdezte, hogy a lakbérleti szerző 

sSeknek április huszonharmadikán 1 ji 

érvényessége után hogyan fogja 

és háztulajdonosok között levő viszo 

rendezni. Az igazságügyminiszt
er 

ban válaszolt Landau képviselőn 

vel közli, hogy a miniszteriumba
n 

vonatkozólag most tanulmányoka 

geznek és az erről szóló j 

közelebb már a parlament elé 



6. OLDAL 

- A varosi nagytanács közgyülése. A 
város nagytanácsa kedden, március 7-én 
délután öt órakor közgyülést tart. A 
közgyülésen G a bor Liviusz dr. főpol- 
gármester elmondja müködési program- 
ját, azután pedig megalakitják a pénz- 
ügyi és költségvetési, az épitészeti, a 
népjóléti, valamint a vállalatok felügye- 
leti bizottságait. Ezenkivül egy-egy ta- 
got küldenek ki a tisztviselők kinevezési 
és előléptetési bizottságába, a városi és 
megyei közegészségügyi bizottságba, va- 
lamint az iskolaszékbe. 
- Cosma Aurél dr. előadása Hitler 

Adolfról. A temesvári müegyetem és a 
Bánát-körösvidéki szociális intézet elő- 
udássorozatainak keretében ma, vasár- 
nap féltizenkét órakor a felsőkereskedel- 
mi iskola disztermében Cosma Aurél 
dr. tart előadást Hitler Adolfról és a né- 
met fascizmnus tanairól. Kedden, már- 
ciis 7-én este hat órai kezdettel a mü- 
egyetern uj épületének nagytermében 
pödig LatiuViktor dr. müegyetemi ta- 
rár tart vetitett képekkel előadást a ro- 
nán hegyek aranyáról. 

* dó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 
daposten a P a rk-nagyszállodában, a 
Keleti pályaudvarral szemben. Leszálli- 
tett árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 
ralékos engedmény. 

- Polgár Sándor dr. dettai ügyvéd 
gyásza. Sulyos csapás érte Polgár 
Sándor dr. köztiszteletnek örvendő det- 
tai ügyvédet. Felesége, született Pol- 
lák Irén ötvennégy éves korában Det- 
tán meghalt. Az elhunyt uriasszonyt 

nemcsak Dettán, hanem Temesvárott is 
előnyösen ismerték. Müvelt asszony volt 
és emberbaráti müködése miatt legma- 
gasabb kitüntetésben részesült. Halálát 
férjén kivül fia, P ol g á r József dr. det- 
tai ügyvéd, leánya Zsófi, édesanyja, öz- 
vegy dr. Pollák Edéné, néhai Pollák Ede 

düdr. vármegyei főorvos özvegye és kiter- 
jedt rokonság gyászolja. Ma délután 
négy órakor helyezik örök nyugalomra a 
dettai katolikus temetőben. 
- A magyar ifjuság kamaraelőadása. 

Március tizenkettedikén, jövő vasárnap 
délután öt órai kezdettel rendezi meg a 
magyar ifjuság a Magyar Ház nagyter- 
mében második kamaraelőadását. Ezen 
alkalommal F a zek a s Imre Trojka ci- 
mü háromfelvonásos szinmüvét adják 
elő a kitünő fiatal mükedvelők. A fősze- 
repeket Péter János, Asbóth Jenő, Ta- 

pavicsky Tibor, Degrell István és Jano- 
vics János alakitják, mig az egyetlen női 
szerepet.Berger Lonci kreálja. Az elő- 
adás után tánc lesz. 

* B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 
város (Szt György-tér sarok, Deutsches 
Haus), legmodernebb elektromos sová- 
nyitó massage kezelése rövid idő alatt 
kiváló eredményeket mutat fel. Érdek- 
lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 
vilá gositást minden kérdésben. 

-Halálra vert a tanitó egy tanulót. 
A Jasi közelében levő Fernesti köz- 
ségben az elemi iskola tanitója olyan ke- 
gyetlenül megverte Botosean u Já- 
nos tanulót, hogy az néhány nap mulva 

fiinház 
ftolnap, hétiőn este les a városi szinházban 
szatmávi Cibor, a világhívű zongotaművész 

hangversenye 1 
Szatmári Tibor, a világotjáró zon- 

goramüvészek egyik legkiválóbbja, aki 
diadalmas hangversenyturnéi során min- 
den számottevő metropolis közönségét 
meghóditotta csodálatos müvészetével, 
holnap, hétfőn este 9 órakor a temesvári 
városi szinházban hangversenyt ad Er- 
re a hangversenyére a müvész a követ- 
kező müsort állitotta össze: Liszt-Bach 
Variacionen. Mozart: Variacionen C-dur. 
Beethoven: Mondscheinsonate. Schu- 
mann: Kinderszenen. Chopin: Polonaise. 
Proch-Sgambatti: Melodie. Debussy: 
Prelude. De Falla: Andalusa. Bartók: 
Román táncok. Liszt: Funerailles. 

Szatmári Tibor neve már régen at- 
ment a köztudatba. Hangversenyei ese- 

A régi békeévek szinészgárdájának egyik 
kitünősége távozott el az elmult napokban 
özvegy jékai dr. Balo g h Zsigmondné, 
született Békéss y Rózsi elhunytával. 
Hatvankilenc éves korában ragadta el 
Debrecenben a halál, ahol teljes visszavo- 

nő. Békéssy Rózsi 1864-ben született Debre- 
cenben, régi uricsalád gyermekeként. Ti- 
zenkilencéves korában lépett először fel 
Székesfehérvárott, ahol a Csók cimü szin- 
darab főszerepét alakitotta. Az akkori kri- 
tikák egyhangulag elismerték az uj csillag 
nagy tehetségét és pompás szinpadi meg- 
jelenését. Békéssy Rózsi ettől kezdve gyors 
iramban halad előre az érvényesülés utján. 
Három év mulva már a Budai Szinkörben 
játszik, majd Blaha Lujzával együtt a 
debreceni szinházi világ kedvence lesz. 
A közönség ünnepli, hire eljutott az or- 

szág valamennyi városába és igy történt, 
hogy amikor a temesvári szinházat a nyolc- 
vanas évek közepén a magyar szinjátszás 
számára felavatták, Jók ai Mór, akinek 
Noémijét adták elő a megnyitó előadáson, 
felkérte Békéssy Rózsit, hogy alakitsa a 
Noémi cimszerepét. 1885 október harmadi- 
kán zajlott le a temesvári magyar szinészet 
eme nagy ünnepe. A megnyitó prológust 

lön 

Karánsebesen: : 
Lugoson: Europa 

Oraávicán: Kummer meghalt. Az iskolai hatóságok szigoru 
vizsgálatot inditottak, amelyen a 
csendőrség is résztvesz. 
ELŐFIZETŐNK szives tigyelmét 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 

iveskedjenek, nehogy a lap kül- 

Orsován: Dudás Mihay 
Resicán: Deuts eh T 
Temes varott: R é 1i i H 

ben fennakadás álljon be. 

: technikájának tökéletessége lehetővé te- 

sok, valamint a modern zeneszerzők 

szetéből, a közönség tombolva ünnepelte. 

totta meg a jegyek árait, hogy minden- 

A temesvári magyac szinháztan 8 év 
jnóccat együűtt szerenelt Dékéssy Rázsi 

aki mast megbatt 

felhangzott a magyar szó az ujjáépitett 

nultságban élt az egykor ünnepelt müvész- 

Zsigmond 

fasárnap délután 4 órakor: Tatárjárás. 

nek Juliák. 

sza. 

Temesvár-Bukarest és vissza kü- 
gyorsvonaton, második osz- 

tályon, számozott helyekkel 
Iudul: március 12.-én reggel 

Visszaérkezik: március 15-én reggel 
Mindennemii érdeklődés és előjegyzések az utazásra 
Déli Hirlap kiadóhivatalában, ; 

valamint 
Wel lman nJenő kereskedése 

stvérek köny és párirketeskedés 
p kKiadóhivatala 

ményszámba mennek Európa bármely 
városában. Müvészetének nemessége és 

szi a müvésznek, hogy ugy a klassziku- 

kompozicióinak eszményi interpretálója 
legyen. Az aradi filharmonikusok kon- 
certjén, amikor csak izelitőt adott müvé- 

A rendezőség olyan mérsékelten állapi- 

kinek lehetővé vált a hangversenyen 
való megjelenés minden nagyobb anyagi 
áldozatok nélkül. A magyar szinház 
pénztára árusitja a jegyeket 15-110 
leies árakkal. A hangverseny iránt igen 
nagy az érdeklődés. 

etőtt Jókai 

peimadónna, 

maga a világhirü szerző Jókai Mór mon- 
dotta, majd szétcsapódtak a függönyök és 

szinház deszkáin, Békéssy Rózsi ajkáról. 
Békéssy Rózsi életének temesvári szerep- 
lése maradt legkimagaslóbb sikere. 
Nemsokára azután, 1889 nyarán, házas- 

ságot kötött Balatonfüreden jékai Balogh 
dr, neves ügyvéddel és 

akkor visszavonult a szinpadtól. Szülőváro- 
sában élte le özvegysége éveit az egykor 
ünnepelt szinésznő. 

A temesvári szinház műsora: 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: Zsákba- 

macska. 

fonzene. 2: Gramofonzene. 6 

kar hangversenye. 7.25: Szór 

8. A0 

10. 30. 

Gramofonzene. 

verseny. 2.10: Testnevelési 

Hirek. 4.30: A rádió diákf 

szonyok tanácsadója. 

Katrina férjhez megy. Novella, 
olvassa Peterdy Sándor. 

soli Mária zongorázik. 7.20: Ci 

hangverseny. 8: Milyen az aftril 

Kittenberger Kálmán előadása 
filharmoniai társaság hangversei 

müködik Basilides Mária. 

12.30: Zenekari hangverseny. 1. 

fonzene. 6.5: Szalonzene. 8.25: A 

cimü opera előadásának közvetit 

operából. 11.10: Tánczene. Belgrád 

rádiózenekar hangversenye. 1.5: Gr 

zene. 

Gramofonzene. 

Cseh dalok. : 

nepély közvetitése. Berlin. 9.5: Sch 

Vágy cimü müve ének- és zenekari 

Jazz-band. 

tórium. 11.10: Táneczene. 

Könnyü zene. 9.830: Népdalok. 

vola- 

9.10: Brahms-hangverseny. 11.50 

hangverseny. 

hangverseny. 

Kávéházi zene. Langenberg. 9: 
monikazene. 

Könnyü zene. 10.30: Előadás, után 

kari hangverseny. 

zene. 1 

11: Zenekari hangverseny. Münci 

Szórakoztató zene, 9.55: Zenekari h: 
seny zongoraszámokkal, 
zene. Prága. 8.40: Dal-egyveleg. 
kari hangverseny. Róma. 

zene. Strassburg. 7: Jazz-band. 

marazene. Stuttgart. 9.10: Zenek: 

verseny. 11.45: Tánczene. Varsó. 7.2 
véházi zene. 9.15: Az Aida cimü ope 
adása, 12: Tánczene, 

Rádió 
Hétfő, március 6. 

Gramofonzene. 

1 olya 

órá. 
5.45: 

6.30: 

U 

4.30: Népdalok. 5: Szláv: 

8.30: Gramofo 

9.20: Párisi Eriand-e 
- 

m 
umim 

10.30: A Végitélet 

EBres 

és brácsahangverseny. 

Hamburg. 9.5: 

11.20: Könnyü zene 

* 
Utána tánczene. 

Milánó. 8: Gra 

9.35: Szimfónikus énekhan 

11.45: 

9.45: 

Kedd, március 7. Bukarest. f ó. bu- 
ára erte rélp órakor firos bü fonzene. 2: Gramofonzene. 6: A rádi 

Hétfő este fél 9 órakor: Szatmári Tibor kar hangversenye, 7.25: Szórakoztati 
hangversenye. 8.45: Gramofonzene. 9: Énekhangve 
Kedden este fél 9 órakor: Ezerjó. Budapest. a szalonzeneke 
Szerda este fél 9 órakor: Angol társulat sSenye. 1.5 vöngyössy-Stumböck 

vendégjátéka. énekel és eey Iringó gordonkázik. 
Csütörtök este fél 9 órakor: Mindig lesz. Hirek. 5: Tavaszi munkák a virá tky 

Péntek este fel 9 órakor: Zsákbamacska. 
Szombaton délután 5 órakor: Falu rosz- 

1 

790- lei 

ben. Kerekes Lajos dr. előadása. 5. 
rek. 6: Szterényi József és Astri 

énekelnek. 6.45: Kodolányi János nom 

Falusi séták. 7.18: Gramofonzene. 8: 

egy régi pesti bálon. Farkas Imre elő 4 

Különvonat Bukarestbe 
közvetitése az operából, Utána hire 

cigányzenekari hangverseny. 

Kamarazene. 12.30: Zenekari kare 
.40: Gramofonzene. 

lok. 4.20 Zongorahangverseny. 

band. 9.5: Bécsi schrammel zene. 10: 

fónikus hangverseny. 11.45: Tánczene 
grád. 12: Gramofonzene, 1.5: 

zene. 4.30: Népdalok. 5: Szláv zene 
Gramofonzene. 

Cseh dalok, Breslau, 8.30: Népies zen 
Operettzene. 11.50: Zenekari hangver! 

Berlin. 8.45: Nagy tengerészhangven 

zene. Frankfurt. 8.30: Balalajkazene. 
OÖherettzene. 

(Klein) menetjegyiroda s. Nagyszentmiklóson: Friss Jenő rlapiroda 
Zsignond 

genberg. 9: Zongorahangverseny. Hil 

8.30: Enekhangverseny. 10 1 
kusok e 

é. címüű dalmüű 
Gramofonzene. Róna. 

v 

.30: A Traviata cimü dalmü előadá 

Bécs. 

2.10: Hangosfi 

8.30: Gramofonzen 

30: Tarka-est, 11: Hirek, majd káv! 

11.30: Tánczene. l 

30: Népies zene. 12.30: Német zen 

Filha 



árott már szép számmal mu- 

rikai dzsungel filmeket, ame- 

ötét földrész csodálatos varázsát 

k megrögziteni, de talán egy 

sem sikerült ez annyira, mint a 

mozi ujdonságában, amely köl- 

pségét mutatja meg a vadonnak. 

hősei repülőgéppel haladtak el 

felett és soha nem látott tájakat, 

vezetője Ernst Udet német re- 

lt, aki Yvette Rodinfrancia szi- 

ő és Claus Suchoky társaságá- 

zeti szépségei egy fehér nő izgal- 

e 

u m-mozgóban általános nagy si 

aratott. Dario Nikodemó szindarab 

kat és embereket filmeztek. Az ex- 

e meg a gyönyörü utat. Afrika 

aladjának keretében tárulnak a 

elé és mindvégig lebilincselik az ér- 

Tökmag cimű film bemutatója a 

átdolgozása ez a drámai erejü 

áték és főleg Dolly Haasn ak, a 

fiatal müvésznőnek ad alkalmat, 

eddig elért legszebb alakitását 

sa benne. Dolly Haas Scampo- 

alakitja, az apátlan-anyátlan gyer- 

leányt,aki elhagyatottságában üzött 

sodrában is meg tudja őrizni becsü- 

szobapincér alakitásában a nagyszerü 

Hörbiger nyujt felejthetetlen él- 

szerepét. Ez a film nagyszerü megrende- 

szinmü illuzióját kelti és valószinüleg a 

telt házak sorozatát fogja vonzani ki- 

váló értékeinél fogva. 

ményt. Kitünő Sim a is, aki karakteres 

vonásokkal játsza meg a bankigazgató 

zésében a tökéletes szinházi játék, a 

zszeszszezoos 
azzzzoz mcsamz

szoana 

Közgazdaság 
A bánsági állatkivitel számára ismét megnyilt 

a jugoszláv határ és a tranzitforgalom ujból
 

megindul 
A bánsági állatkereskedelmet fojto- 

gató jugoszláv határzár, amely a román 

tranzitó állatszállitmányok elé sorom- 

pót emelt, véget ért. Tiz hónapig tartott, 

amig legfontosabb piacunkat, az olasz 

piacot ismét elérhetjük közvetlen össze- 

köttetés segitségével. A határzár tavaly 

nyáron a Bánságban kitört sertészvész 

és száj- és körömfájásjárvánnyal egy- 

idejüleg vette kezdetét. A jugoszláv kor- 

mány már régen rossz szemmel nézte a 

román állatkivitel állandósulását Milá- 
nóba, amely Bécs után egyike Európa 

legnagyobb piacainak. A jugoszláv állat- 

kiviteli szindikátus szintén a milánói 

piacra gravitált. A bánsági állatbetegsé- 

gek még jóformán ki sem fejlődhettek, 

máris a jugoszláv határt lezárták, an- 

nak ellenére, hogy a román hatóságok a 

legszigorubb vesztegzárt léptették életbe 

és a fertőzött, valamint gyanus terüle- 

teket elzárták az export elől. Jugoszlávia 

A hangosfilmek sustorgása. A ha
n- 

gosfilmek élvezését gyakran megzava
rja 

valami kellemetlen sustorgás. A 
közön- 

ség ezt mindjárt kész a készülék 
róvá- 

sára irni holott olykor a legjobb 
készü- 

lék sem tudja a sustorgást megszünt
et- 

ni. A hangosfilm sustorgásának ok
airól 

és megszüntetésének lehetőségeiről 
érde- 

kes cikket közöl Fehér Béla Filmrevü 

cimü folyóiratának legujabb száma. 

j 

tus minden intervenciója medd
ő maradt, 

a Budapesten keresztül törté
nt szállitá- 

sok pedig olyan kerülővel történtek, 

hogy az anyagi és időbeli veszteségek 

nem tették előnyössé Milánó számár
a a 

romániai piacot. Ilyen előzmények 
után 

indult utnak a román kereskedelmi
 dele- 

tárzár felszabaditást tüzte ki. Chris- 

tea Tibor dr., állategészségügyi vezér- 

felügyelő, aki a bizottság tagja volt, 
né- 

hány nappal ezelőtt azzal a hiradá
ssal 

érkezett Temesvárra, hogy a zsombo
lyai 

határállomást Jugoszlávia március 
else- 

jétől kezdődőleg szabaddá teszi a román 

Iranzitó szállitmányok számára. A ke-
 

reskedelmi egyezményt még nem i
rták 

ugyan alá a két ország meghatalmazott- 

jai, tegnap azonban a földmivelésügy
i 

miniszterium hivatalos értesitése is 
meg- 

érkezett már Temesvárra a határ fe
lsza- 

baditásáról. A bánsági állatkeresk
ede- 

A pénzügyminiszter az 193
2. év előtti bel- 

földi hátralékos adósságok megfizetésére 

vonatkozólag javaslatot
 terjesztett 

mara elé. A javaslat lény
ege, 

hitelezői bonokat kapnak. E
zek a tartozá- 

sok a következők: személyz
eti fizetések és 

nyugdijak 864 millió, nyugdijpénztárnak 

774 millió, a letéti pénztárna
k 1 milliárd és 

430 millió, a különböző miniszt
ériumoknak 

és autónom intézeteknek, valami
nt a me- 

gyéknek és községeknek 2 milliárd é
s 39 

millió, állami szállitóknak
 1 milliárd és 706 

millió. Az állam összes belf
öldi hátralékos 

kötelezettségei tehát hat milliárd és 815 

millió leit tesznek ki. 

gáció, amely főcéljává a jugoszláv ha- 

és szive tisztaságát. A szeretett 

fit Ludwig Diehl játsza, mig egy 

ZATM 
cdős Vál két éve 

- A Déli Hirlap eredeti r
egénye - 

mna: csenEsMYés sAuDO8 

31. folytatás. 
elhuzta dressze lebocsá

jtott 

t és fejest ugrott a mél
yvizbe. Pom- 

volt a hideg viz és széles 
karcsapá- 

okkal sietett a medence vég
ére. Egy- 

ásután ugrottak be Marika
, Kern, An- 

s és nagy visitozások közöt
t élvezték 

vizet. Sodorta őket a gyo
rs hegyi fo- 

yócska. 
Hatalmas locskolódást rendeztek a 

pen. Az uszoda fölötti hidról meg
bot- 

nkozott iszek csóválták fejüket. T
i 

arrn, igy hivta őket a városk
a, a fia- 

al, életvidám, barnárasült gyerekeke
t, 

őkedvükben fejtetőre állitották az
 

fiatal tiszt és néhány uricsalád a 

legfelsőbbek közül fürdöttek még a déli 

ban és nagyokat reccsent a desz
ka, 

hogy végighaladtak rajta. Alattomo
s 

zálkarengeteg leste, mikor furódhat 

kéjjel a ráereszkedő trikós te
stekbe. 

dennek valami tizennégy előtti ize 

, mintha az idő me állott a eb- 

Mit csinálunk délután? - kérdezte 

mégis egyetlen állatot sem engedett ke- 

resztül. A bánsági állatkiviteli szindiká- 

dást nem türő hangon Marika. 

csület kedvéért ütögették a lapdát. A
z- 

felsőré- után traccsparti végkimerü
lésig. Ilyen- 

játszani pompásan tudott. Miskovi
ts hu- 

/ az 
É 

Majd a fejemre estem ebben a me-
 

legben, - pattant föl Annus. 

Tennisz, - mondta ki ellentmon- 

Tényleg, ez volt a legjobb. Játszani 

amugy sem játszottak sokat, csak a 
be- 

kor kijött velük Miskovits, akinek ke- 

resztnevét halandó ember nem tudta, 
de 

ga ugyanis az ország egyik legjobb
 női 

játékosa volt és Miskovits az ország 

egyik legnagyobb hazugja. De nem 
volt 

veszélyes hazug, csak ugy, Tart pour 

rart füllentett. Néha elejtett felsza
vak- 

ból következtetni engedett arra, 
hogy 

szédületes összeköttetések felet
t rendel- 

kezik. Igy például előadta, hogy
 titkár- 

kodott Jorga mellett az elmult né
pszö- 

vetségi évad alatt, amikoris 
bucsuvétel 

alkalmából Jorga kijelentette neki
, 

fiatal barátom, most én leszek a minisz- 

terelnök, maga csak jöjjön h
aza nyugod: 

tan, majd mi eligazitjuk... 

tanuló lett volna katonáék
nál? Ugy ci- 

vilruhában, katonasapkával 
fején ? 

ünk ki talán a spanyolmalom 

lem számára uj fejlődési lehetőségeket 

I TIB 
étfőn, március 6-án, este a s

zinházban, szenzációs müsor
ral. J egyek 15-110 lei 

hogy 

- Hogyan, - vetette ilyenkor komi-
 

szul közbe Linneberg - maga 
magán- y 

lálkoztak a „szegény 

Miskovits ilyenkor sötét h
allgatásba tán kérdés minden

 ajakról, mire elmond- 

fekete kötés alá 

jelent ez a lépés. 

T egyetl 
zet körükbe. Ez azután leleplezte Mis

ko- 

vits L. Leonardot, aki otthon a polgá- 

ribb Laci névre hallgatott. Elmondta 

ugyanis a kontralink, hogy náluk o
tthon 

a zsurok sikere Miskovits kezébe 
van le- 

téve. Ha valaki zsurt rendez, elsőnek 

Miskovitsot hivja meg. Miskovit
s el is 

jön és borzalmas pusztitást végez a
 büf- 

fé állományában. Majd, adot
t jelre, a 

zene elhallgat és Miskovits jólszabott 

zakkójában kiperdül a terem köz
epére és 

füllent. Olyan lebilincselően, ol
yan szó- 

rakoztatóan füllent Miskovits, 
hogy ha- 

talmas társasági sikereket könyvelhet 

el. Miskovits eredetileg a begav
ári és kö- 

rösváradi liceumokat, illetve
 felsőkeres- 

kedelmi iskolákat látogatta, 
mérsékelt 

buzgalommal. Majd atyja ki
küldte a bol- 

dog konjunktura idején Ge
nfbe, hogy 

ott a közgazdasági akadém
ián pár évet 

üssön el. Miskovits végzete
 itt kezdődik. 

Egy szép napon jobb s
zemére fekete 

kötést helyezett, bal szemére meg mo- 

Lac Léman-parti korz
ón. Pár váradi is 

tartózkodott a vár
osban és amikor ha

- 

Miskovits fiuval 

is. Miért szegény, hangzott fel a
 spon- 

ták, hogy szegény fél
szemére megvakult, 

világhirü 

pofon nyomán a fekete kendő, a m
ásodik 

noklit csapott fel és ig
y jelent meg a 

zamentek, valahogy el
mesélték, hogy ta- 

kénytelen vak szemét 

Az állam belföldi hátralékos tartozásai 

a ka- 

mint már 

elentettük - az, hogy az állam belföldi 

A temesvári gabonapiac tegn
ap továbbra 

is üzlettelen volt. Kis mértékben tör
téntek 

kötések, nyomott árak me
llett. 72-es buzát 

kötöttek 615-ös árfolyamon erdélyi cégek 

és torontáli középmalmok. Arak a követ- 

kezők voltak: óbuza 77/
78 kg. 640 lei, uj- 

buza 70 kg. 590-595 lei, 72 
ke. 610-615 

lei, rozs 475 lei, árpa 300
-305 lei, zab 230 

lei, ujtengeri 150 lei, muharmag 185 leii 

köles 160 lei, napraforg
ómag 355 lei, tök- 

mag 510 lei, lucerna 20 lei, lóheremag 18 

lei, burgonya woltmann 175 l
ei, őszi rózsa 

210 lei, nyári rózsa 240 l
ei, korpa zsák nél- 

kül 135 lei, liszt 30/70-es ki
smalmi 930 lei, 

A-es kenyérliszt 900 lei zsákkal, lábliszt 

zsák nélkül 175 lei száz kiló
nként a bán- 

sági feladóállomásról. (
Pór A-cég jelen- 

tése.) 

Hivatalos devizaárfolyamok. 
A Nemzeti 

Bank temesvári fiókjának hiva
talos deviza- 

árfolyamai (az első szám
 a vételt, a máso- 

dik az eladást jelenti): f
rancia frank 659 

(662), angol font 566 (57
6), dollár 166.20 

(167.70), lira 853 (863), 
cseh korona--- 

(-, svájci frank 32.50 (32.70), belga 

frank 23.45 (23.55), márka 39.95 (40.25), 

pengő 21 (23), siling 20 (2
1). 

APRÓHIRDETÉSRE 
LEGALKALMASABB 

A DELI HIRLAP 

zongoramüvész 

en hangversenye 

atyai simogatással pedig a mono
kli per- 

dült le Miskovits L. L. arcáról, 
melyet 

szapora egymásutánban több inzultus 

ért. 

Mikor atyja hazautazott, Miskovits, 

mintha kicserélték volna, betegesen 

igyekezett igazat mondani. Környezete 

komoly lelki megrázkódtatástó
l féltet 

és kollektive könyörögtek neki 
kez 

meg tanitómeséit ujra. Miskovits a
zut 

hazajött és az itthoniakat ká
p 

el. Miskovits a világ minden táján 
m 

fordult, Miskovits Briand
 puszip 

volt, Madame Vacarescoval meg 
egye 

sen közvetlen kapcsolatot tartot
i 

Néha el-elejtett egy-egy megjegy 

Londonderry markizzal való bel 

rátságáról s eleinte kizáróla
g 

beszélt. Lassan megszoktatták ma 

beszélni s Laci pompásan beszélt
 

rul, majd leszokott arról, hogy 

nemzetiségünek mondja magát, ( 

kedvesebb anekdotákkal szóra 

őket. Például bátyjáról, aki a Né
 

ség egyik hivatalának vezetője - 

gyári tisztviselő volt - és a más 

az amerikai meghatalmazott 

kabinetfőnöke - fürészvez 

visón, Mármarosban. 

takarni. Fülébe került az öreg Misko- 

kis, aki az első vonatt: kizóná- 

zott a Néps: 
első 



kiadóban. 

8. OLDAL 

flázasság ] 
Független 

26 éves keresztény fiatalember megis- 
merkedne házasság céljából komoly, in- 
telligens urileánnyal. Cimeket „Csinos 
és kedves" jeligére a kiadóba kérek. 

(1020) 

Boldog pár 
jeligére, a 21 éves Lilinek levele van a 
kiadóban, Kérjük átvenni. (782) 

Zevelezés 

Oktatás 

Mai viszonyok mellett 

is a legkedvezőbb elhelyezkedési 
lehetőséget az iroda nyujtja. Álta- 
lános és különleges, gyakorlati iroda- 
kiképző tanfolyamok a Bérezi 
gyors- és gépirószakiskolában, IV., Küt- 
tel-tér 1. (609) 

SIEBOLD-BUTOR 
felülmulhatatlan 

minőségben 
árban 

formai szépségben 
Timisnara. II., Távirda-u. 19. Tel. 6-90. 

lkalmazás 

Ügyes nyomdai berakónő 
azonnalra felvétetik. Ungár-nyomda, Szt. 
György-tér 4. (1020) 

Fényképészeti müteremben 
egy intelligens fiu vagy leány tanulónak 
fizetéssel felvétetik. Cim a kiadóban. 

(798) 
t 

súlást kezes 
Házmesternek 

rendes, tisztességes, idősebb házaspár ál 
lást keres. Zahari Tamás, IV., Eötvös- 
utca 36. (788) 

Gyümölcsfákat 
minden kedd és pénteken délelőtt 
a józselvárosi piacon, Preyer-utca 
sarkán, - ugyanazon napokon dél- 
után a Mühle-féle kertészetben áru- 
situnk 15, 20 és 25 leies árban. 
Ugyanott nyár- szil-és hársfákeladók 

Prohaszka Józsei 
laiskolája, Jimbolia 

ptóhivdetések 4 szoba, előszoba, 2 konyha, mellékhelyi- 
ségekkel, disznóól és kert nagyon ol csón 
eladó. Gyárváros, Nagykereszt-utca 24. 

(790) 

Családi ház 
ujonnan épült, üzlethelyiséggel és mel- 
léképületekkel eladó, Erdei István, Vö- 

feloszlatása miatt 

mélyen leszállitott árak mellett. 
csakis IR. WINKLER-nél 

tca 24. k 

Vö- szám alatt. (775) ehó 15-ére vagy elsejére egy rös-csárda, Mosnica. (769) 
kást mellékhelyiségekkel csakis z Nagy üzlethelyiség tiszta házban, lehetőleg József. Butorraktár azonnalra kiadó, Bővebbet Transsylva- 

Olcsón kiadó 
április elsejére gyermektelen 
2 kisebb (1 utcai, 1 udvari) s 
Belv. I. emeleti lakás nagy ! 
val, konyhával, 2 feljáratta 
modern. Cim a kiadóban. 

aká: 

Belváros központjában 
3 szobás lakás április 1-ére kiadó.Ugyan- 
ott egy mühely céljaira alkalmas pince- 
helyiség kiadó. Közelebbit 1047 telefon- 

zsébetvárosban. Tapavitski, 1 
nia biztositóbank I., Hunyadi-u. 8. (778) János-utca 1/b. : 

Kiadó Szatócsüzlet 
Gyárváros, Buziási-ut 12. szám a 
TURUL cipőgyárral szemben 

Régi raktáraimat 
minden áron eladom. Márkás an- 2k 
tik és modern porcellánok, bronzok, 
márványok, kristályok, perzsaszőnye- 
gek, csillárok, festmények, valódi és ki- 
naezüstök, brilliáns és arany ékszerek, 
csak e hó végéig kaphatók még eddig 
nem létező árakban. Sternberg, Mercy- 

május 1-re Józsefváros központjában 4 
és 3 szobás modern lakás, Bővebbet: 
Transsylvania biztositó I., Hunyadi-u. 8. 

(777) 

mellette lévő lakással, Belvár: 
mas helyén haláleset miatt kiad 
adó. Cim a kiadóban. 

Nagyobb raktárhelyi 
esetleg gyárhelyiségnek is 
azonnalra kiadó, IV., Csillag-utca 

Modern 3 szobás 
lakások uj házban azonnal vagy május 
1-re kiadók, II., Indóház-ut 7. (779) 

A Bánáti házban Kiadó 4 szobás lakások május elsejére 1 butorozott szoba, fürdőszoba használat- 

és legolcsőbb ép 

utca. (372) tal, park melletti villában. Pascu-villa, e Temesvári Bank h miuit i . Diaconovici Loga. (780) - 
OLLA e 1 szobás lakás mellékhelyiségekkel a legjobb Félszuterén lakás al kisdő. Cim a kisáöt y1 védő fertőző 2 szoba, konyha, éléskamra családi ház. nal kiadó. a kiadóban. betegségek ban Józsefváros elején kiadó. Érdeklőd- 1 szobás 

ellen ni dr. Feld Kálmán irodájában. Telefon konyhás lakás, április 1-re és2 925 (433) utcai lakás fürdőszobával május : 
adó. III. Tirol-u. 78. Ugy 
helyiség is kiadó. 

zzzzzvozsmzmzurmmze anoti egy 
legtökéletesebb 
itőtéglája !! 

óriási. - Tiszta zsombolyai a 
mentes, nyersialazáshoz 

...... 

gyaglöldből készült, garantált més 
kiválóan alkalmas. 
temesvári képviseleteink utján 

"BEOHN ultrasejttégla! endkivülköny. 
nyü sulyu, amel- i ölv. velmébe! lett nagyobb Perf ztelt holgy e háyelméehel sulynyomástbir FPerfekt varrónő a legolcsóbban el, mint a leg- minden szakmába vágó munká éé 

= tebbiömörtégla nemüt, pyjamát, bluzokat, mind i mm aPolitechnikum ruhákat, reggeli ruhák EE eteonfópé kat. egeenss gayame : ; igazol. Aszámos gástalanul és olcsón készülnek, 2 amamank légsejt folytán a rona-u. 18, jobbra első ajtó, * 
viz-, hang- és — : 

százal [ z élntén ........ Eas 2 mintatömörtég: vasárnap delután 5 órakor tánem é lánálSulyaató- a Forgács-táncteremben. Vall 
tömortósiához tánctanár vezet, Ma elsőrangu j arányitva 400/,- 

; kal könnyebb " ess. tehát a tuvar- unio megtakaritás Elveszett 11 f. hő 4-én virradóra 6-7 óra közö 
Józsefváros, Horgony-palota, Bega 
lán egy pirosra festett cukork 
mata belsőrész, melybe a pénz b 
Megtalálója kéretik, sziveskedjé 

zkő és salétrom- 
Mintát és árajániatot ingyen küldünk 

k, Jimbolia 
Uri-utca 4/a alatt leadni. 

A Temesvári Tornaegyesület 
fnittetűk kényelmére. MBohn-féle témlanyári lerakat. 

Bohn-téle 253-as hornyolt és hódtarku cserép, Bohn-téle 
ujlajta ultrasejtgéptégla, valamint mész, cement, gipsz 
s egyéb épitkezési anyagok olcsó napi árakon kaphatók: 

Hollánder 
dászvétel 

EEgy spricc-apparátus 
teljesen uj, jutányos áron eladó. Cim a 

(797) 
Használt biciklit 

megvételre keresek. Schakmann hentes- 
üzlet, IV., Bonnáz-u. sarok, a templom- 

mal szemben. (801) 
Szép családi ház 

évi 40-50.000 lei lefizetéssel megvételre 
kerestetik. Pontos cimeket „1888" jel- igére a kiadóba kérek. (803) 

Zalogcéduiláat 
örött aranyat legmagasabb árban vesz 

IV., Str. Bratianu 4/a, teleton 11-59 

Megeszt 
elekiromosan 

Miesel-tengelyeket 
motorfejeket 

Ine. MÁRKI vasöntőd 

Telefon 
3 

(407) 
Temesvár 

pde Beauté 

azánokat stib. 

f. évi rendes közgyülését március 12 
vasárnap d. e. 11 órakor tartja meg 
egyesület klubházában, amelyre az 
szes tagokat meghívja az egyesület 
nöksége. 

Felsőruha- és tss 
szaett 

tanfolyam kezdődik, egetvezote 
szére esti tanfolyam is. Józsefvái 
Bonnáz-utca 9, kézimunkaüzlet. 8 

arantáltan eredményes 
arcszépités legmodernebb amerikai 
szer szerint. Egyéni arc 
ujonnan megnyilt Nico 


